

多數國人支持禁政治王朝法

逾半數人同意設獨立調查基建腐敗案

本報訊：根據最新的亞洲脈搏民調調查結果，大多數菲律賓人支持立即通過一項禁止政治王朝的法律，同時也有超過半數民眾支持設立一個擁有充分授權的獨立機構，以調查基礎設施項目中的腐敗問題。

亞洲脈搏於2025年12月12日至15日在全國範圍內訪問了1,200名18歲及以上成年人，在95%的信心水準下，全國誤差範圍為±2.8%。大岷區、呂宋其他地區、未獅耶及棉蘭佬島的各地區誤差範圍為±5.7%。

在其2025年12月的《國民意見調查》中，亞洲脈搏指出「全國多數成年人口（54%）支持立即通過反政治王朝法律。」

調查發現，支持度在大岷區最高，達

69%，其次為呂宋其他地區與未獅耶，各為59%，D階層的支持度則為57%。

該調查機構表示，棉蘭佬島的公眾意見呈現分歧，「34%同意，38%未決定，27%不同意。」

亞洲脈搏指出，在C階層與E階層中，「對於通過此類法律表示同意或對此事持矛盾態度的比例大致相同。」

從全國範圍來看，調查顯示「未決態度比明確反對更為顯著（27%對比18%）。」

該民調機構進一步報告指出，「三分之一的菲律賓成年人（33%）在一定程度上同意立即通過反政治王朝法律」，此觀點在大岷區及D階層的多數受訪者中均有類似記錄。

亞洲脈搏指出，在呂宋其他地區及未獅耶，「對此議題『非常同意』、『在一定程度上同意』或『態度矛盾』的比例基本相當。」

該民調機構表示，針對基礎設施項目的反腐改革也獲得大多數支持。亞洲脈搏指出「大多數菲律賓成年人（52%）同意國會應立即通過法律，設立一個擁有充分授權的獨立反腐基礎設施委員會。」

大岷區（67%）、未獅耶（61%）、呂宋其他地區（52%）、D階層（54%）及E階層（51%）的大多數受訪者均持此觀點。

亞洲脈搏發現，在棉蘭佬島及C階層受訪者中，「贊成設立此類法律與對此未作決定的人數比例幾乎相同。」

從全國層面來看，「三分之一的菲律賓成年人（33%）對此議題態度矛盾」，而「其餘受訪者（15%）認為無需立即通過此類法律。」

更詳細的回應顯示，「對立即通過法律設立獨立反腐基礎設施委員會表示『在一定程度上同意』與對此『態度未決』的成年人口比例大致相當。」亞洲脈搏補充，「半數大岷區居民（50%）『在一定程度上同意』立即通過此類法律。」

調查結果顯示，儘管部分地區與社會經濟群體仍存在顯著的態度未決現象，但大多數菲律賓人支持立即採取立法行動，以禁止政治王朝並強化對基礎設施腐敗的監督。

「落跑新娘」已在蜂省尋獲

〈上接頭版〉

他說：「她活著，且已做出部分供述，唯其說法尚未前後一致。」

黎範與交往十年的男友馬克·阿爾傑·黎耶斯（Mark Arjay Reyes）原定於12月14日結婚。

黎耶斯表示，他於12月10日收到黎範的信息，說她要去商場購買婚禮時計劃穿的鞋

子，但她並未返回。她也將手機留在家中。

一名Magiclean客運司機與乘客告訴警方，黎範登上一輛行駛於武拉干-NIA公路線的巴士，但他們並不知道她可能在哪裡下車。

警方表示，調查也顯示這並非黎範首次失蹤。西爾維奧說：「12月23日，雪拉的伴娘提交宣誓聲明，揭示了她面臨的情緒、財務及家庭困境，並確認這是她第二次失蹤。」

黎耶斯表示，他於12月10日收到黎範的信息，說她要去商場購買婚禮時計劃穿的鞋

兩中國人涉非法拘禁兩同胞被捕

本報訊：菲國警表示，兩名外籍人士因涉嫌在沓義市（Taguig City）的一間辦公室內拘禁兩名中國男子而被捕，據稱原因在於後者表達了欲從其建築公司辭職的意願。

警方在週一的一份聲明中指出，行動人員於去年12月20日下午在文尼法壽環球城（BGC）的一棟商業建築內逮捕了嫌疑人，起因是其中一名受害者的密友（另一名中國籍人士）向警方報案。

該執法機構僅確認嫌疑人為一名32歲的中國大陸男子和一名30歲的中國台灣男子。

菲國警解釋：「報告指稱，這兩名嫌犯是一家建築公司的管理人員及雇主，自2025年12月18日起，在受害者表達辭職意圖後，便對其進行非法拘禁及人身傷害。」

聲明補充：「進入室內後，警方發現一個上鎖且裝有欄杆的房間，兩名中國籍受害者被發現關在裡面。觀察到受害者身上有擦傷和瘀傷，顯示曾遭受身體虐待。」

行動期間，兩名嫌疑人被捕，兩名受害者獲釋。

被捕的嫌疑人已被刑事調查偵查組拘留，將因嚴重非法拘禁（違反《修訂刑法典》第267條）的指控面臨國家檢察署的起訴。

圖示：當局於12月20日在沓義市的一棟商業建築內展開行動，成功解救兩名中國男子，並針對另一名中國籍男子及一名台灣籍男子進行逮捕，因其涉嫌非法拘禁上述兩人。

被捕的嫌疑人已被刑事調查偵查組拘留，將因嚴重非法拘禁（違反《修訂刑法典》第267條）的指控面臨國家檢察署的起訴。

據菲國警表示，對其遺體的驗屍報告顯示，她因從高處墜落導致頭部、軀幹及左上肢與下肢遭受鈍性創傷而死亡。警方補充，其死亡時間為12月18日下午3時至5時左右。

除了現場驗屍與3D掃描外，警方也表示已完成對卡布拉爾的指紋檢驗、組織病理學檢驗以及DNA檢驗。這位已故的公造部官員此前被檢測出對抗抑鬱藥物呈陽性反應。

卡布拉爾是涉及防洪工程弊案的政府官員之一，她於2025年9月在國會對據稱問題防洪工程和涉及立法者與政府官員回扣指控的調查期間，辭去了公造部的職務。

卡布拉爾是涉及防洪工程弊案的政府官員之一，她於2025年9月在國會對據